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Radost z Hospodina je vaše síla 
 Toto je citát z knihy Nehemiáš 8,10. Je to v situaci, kdy lidé po čase slyšeli Boží slovo a 
začali plakat - bolestí nad dlouhým odloučením, ale i dojetím nad nalezením Pána a jeho slo-
va… Byl to takový návrat ke kořenům… 
 I pro nás jsou Velikonoce takovým návratem ke kořenům naší víry. Ježíš je Boží syn, 
který nás nenechal na pospas hříchu, ale přijal náš úděl, a dokonce vzal na sebe i náš hřích a 
svou dobrovolnou smrtí na kříži nás vysvobodil. Už nepatříme hříchu, zlu, smrti, ale Bohu, 
životu, dobru. Je nám otevřena cesta, ale na nás je, abychom se na tu cestu vydali a celý život 
po ní šli… 
 Mám hezký zážitek z Indonésie, kde jsme se v jednom městě mohli zúčastnit společné 
mše svaté s místními farníky. Zvlášť při proměňování bylo vidět jejich soustředění a sepjaté 
ruce zvednuté nad hlavu, jako by tím vyjadřovali víru a úctu i radost z přítomného Pána. A po 
mši svaté opět byli velmi milí, radostní, vstřícní. Je to vidět, že kdo žije s Bohem, tak o něm 
svědčí i bez velkých slov jen tím, jaký je…. 
 Velikonoce jsou spojeny s přicházejícím jarem, teplem, sluníčkem, novým životem 
v přírodě. Ta radost z květů, zeleně, tepla, krásy přírody nikdy neomrzí. Přeji vám, abyste 
měli čas sami, nebo i s celou rodinou se vydat do přírody a hledat a objevovat zde Pána, který 
vstal z mrtvých a žije s námi…. 
  Všem Vám – spolu s O. Ondřejem – ze srdce žehná O. Jan 

 Skuteč Raná Předhradí 

Čtvrtek 2. 4. 
Zelený čtvrtek  

18.00 (farní kostel) 18.00 16.30 

Pátek 3. 4. 
Velký pátek 
den přísného postu  

16.00(farní kostel) 
20.00 křížová cesta 

městem 

ranní chvály od 9.00 
15.00 křížová cesta  

v Kameničkách 
18.00 

18.00 

Sobota 4. 4. 
Bílá sobota   

adorace od 8.30 
20.00 (farní kostel) 

r. chvály a adorace  
od 9.00 
20.00 

adorace od 9.00 
18.00 

Neděle 5. 4. 
Slavnost Zmrtvýchvstá-
ní Páně  

8.00 (farní kostel) 
18.00 (dolní kostel) 

8.00 - Holetín 
9.30 

9.30 

Pondělí 6. 4. 
Pondělí v oktávu  
velikonočním  

8.00 (farní kostel) 8.00 9.30 

POŘAD VELIKONOČNÍCH BOHOSLUŽEB A OBŘADŮ  



Jak slavíte Velikonoce?  
• S rodinou. 
• V kostele. 
• Převážně v kostele. Jsou to pro nás význam-

né svátky. 
• V kostele. Rád chodím na pomlázku. 
• Chodíme na pomlázku a do kostela. 
• S dcerou na horách. 
• Účastí na mši svaté a tradičně pomlázkou. 
• Tradičně. 
• Klid a mír v duši. 
• Slavíme Velikonoce na všech mších a spolu 

s rodinou. Radujeme se ze vzkříšeného Kris-
ta. V neděli barvíme vajíčka a pleteme po-
mlázky. 

• V kostele, kde si připomínáme poslední dny 
pozemského života Ježíše Krista a vrcholem 

je jeho vzkříšení. V pondělí očekávám koled-
níky, abych dostala (pořádný) výprask. 

 

Co pro vás znamená půst? 
• „Nežrat.“  
• Odříkání. 
• Zklidnění a příprava na Velikonoce. 
• Nejíst sladkosti. 
• Příprava na Velikonoce. 
• Respekt k tomu, kdo to dokáže. 
• Odříct si, co je příjemné. 
• Výzvu. 
• Půst-půst. 
• Půst je posila. 
• Příprava na velké křesťanské svátky. Nemu-

sí to být jen odříkání od jídla. 
 

A. Kozderková  

ANKETA MEZI ZÁKAZNÍKY PEKAŘSTVÍ  

 V sobotu 10. ledna 2026 se 
ve skutečském kulturním domě 
konal tradiční Tříkrálový ples, kte-
rý jsme si s rodinou nemohli ne-
chat ujít. Letos byl opět v režii sku-
tečských skautů a skutečské far-
nosti. Hned při příchodu jsme byli 
uvítáni usměvavými pořadateli, 
kteří nám nabídli welcome drink, 
který jsme si mohli vychutnat ještě 
před vstupem do sálu. Mezitím už 
mezi hosty procházeli Tři králové a 
nabízeli lístky do tomboly, která byla mimochodem v letošním roce opravdu velmi bohatá. 
 K tanci a poslechu nám hrála kapela Chorus, která nás celý večer provázela s českými i 
zahraničními hity. Během večera nechybělo ani losování výherců dvou krásných cen 
(poukázky do restaurace a dárkového koše plného ovoce) a dvě předtančení mladých taneční-
ků. Kdo chtěl, mohl se nechat vyfotografovat v krásně připraveném fotokoutku a hned si foto-
grafii odnést domů. Toho jsme samozřejmě využili. 
 Celý ples se nesl v příjemné, přátelské a veselé atmosféře, takže jsme si ho opět moc 
užili. Všem pořadatelům patří velký dík a už se moc těšíme na ples v příštím roce. 

K. Drahošová 

TŘÍKRÁLOVÝ PLES VE SKUTČI 
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SPOJ TEČKY A VZNIKNE OBRÁZEK. 
JEDEN Z NEJKRÁSNĚJŠÍCH OBRAZŮ ZMRTVÝCHVSTÁNÍ NAMALOVAL V ROCE 
1515 MATTHIAS GRUNEWALD (můžeš si obraz najít na internetu a svoje dílo podle něj 
vybarvit). 



 Letos jsme se vydali s devíti přáteli na Jávu a na Sumatru. Bylo to opět na asi 23 
dnů. Letěli jsme tentokrát z Vídně do Abú Dhabí ve Spojených arabských emirátech, a 
nakonec jsme přistáli v Jakartě, hlavním městě. Žije zde 11 milionů lidí, ale širší aglomera-
ce čítá neuvěřitelných 42 milionů…! Jáva je také nejvíce osídleným ostrovem. Indonésie 
má asi 280 mil. obyvatel. Rozkládá se na celkem 17500 ostrovech. 
 
Jáva 
 Na Jávě jsme navštívili slavné památky 
– buddhistický Borobudur a hinduistický 
Prambanan. 
Zde jsme si připadali jako celebrity, protože 
cizinců tu bylo dost málo a děti, které zde 
měly školní výlety, se na nás “vrhaly“ a chtěly 
si anglicky popovídat, dokonce to měly od 
svých učitelů jako úkol – vyzpovídat pár otáz-
kami nějakého cizince. Když jsme obstáli, 
dostali jsme za odměnu deštník – ten se v 
období dešťů hodil] 
 Jinak další zajímavostí je focení. Všichni jsou nadšeni z mobilů a neustále se někde 
spolu fotí, když my jsme chtěli fotit je, hned chtěli snímek s námi nebo se okamžitě stavěli 
do nějaké vtipné pozice, evidentně jim to dě-
lalo radost. Nám pak taky… 
 
Životní podmínky 
 A ještě jedna věc, jsou velmi zdvořilí, a 
přitom dost chudí. Mají tam plat asi našich 
2,5 tisíce korun. Benzin stojí asi 16 Kč, jídlo 
na ulici je za třicet korun, ubytování i doprava 
jsou pro nás levné, ale pro ně to tak výhodné 
není. Jejich rupie je skoro 1000x slabší než 
naše koruna, takže jsme se okamžitě stali 
multimilionáři…. 
 Auta tu jsou jen pro ty bohatší, takže 
normální prostředek dopravy je motorka – 
skútr, na kterém jede 3-5 lidí. V zemi jezdí asi 
160 milionů motorek. 
 
Náboženství 
 Nábožensky jsou to většinově musli-
mové, ale asi 10% je zde křesťanů – od baptis-
tů, přes adventisty, až po katolíky. Mají své 
školy, kostely, v některých oblastech tvoří 

INDONÉSIE 
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většinu. Měli jsme s nimi i několik milých 
setkání. Také se nám podařilo předat nějaké 
finance pro jejich činnost pro chudé…. Celko-
vě vztahy mezi náboženstvími se jeví jako 
klidné. 
 
Co vše jsme viděli? 
 Na Jávě města Jakartu, Yogyakartu a 
stavební památky jako Prambanan a Borobu-
dur. Delší čas jsme strávili na Sumatře. Zde 
jsme navštívili horské jezero Tujuh na tři dny, 
viděli jsme, jak se pěstuje skořice nebo hřebí-
ček, několik dnů jsme byli u moře, viděli jsme 
krásné korály a mnoho ryb, v Bukittinggi 
jsme navštívili kaňon s mnoha opicemi, něja-
ký čas jsme strávili na ostrově v jezeře Toba 
s krásnými původními dřevěnými stavbami. 
 Nenechali jsme si ujít příležitost vylézt 
na nevysokou a krásnou sopku Sibayak a 
vykoupat se v horkých pramenech pod ní. 
Jako závěrečná odměna byl pro nás pobyt 
v džungli, kde kromě jiných zvířat jsme dva-
krát mohli vidět orangutany. Projeli jsme na 
katamaranu místní řeku a pak už jsme přes 
město Medan opět cestovali domů…. 
 
CK od Boží Prozřetelnosti 
 Stále mohu říci, že Bůh nás vedl a sta-
ral se o nás – byli jsme zde sice v období 
dešťů, ale díky Bohu pršelo, když jsme byli 
někde pod střechou, pláštěnku jsme potřebo-
vali jen výjimečně… Setkali jsme se s více 
"náhodami", které nám pomohly – jako na-
příklad neplánovaná, ale kýmsi nabídnutá, 
jízda starým autobusem místo náročné cesty 
pěšky v úmorném vedru. 
 Co nám ta cesta dala? Byl to zase od-
stup a odpočinek od denních starostí, pozná-
ní nové kultury a krásné přírody s obdivem, 
jak úžasný svět Pán pro nás stvořil… Dá-li 
Bůh, rád se časem zase podělím o své zážitky 
s nějakou prezentací….  

O. Jan 
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 Co si pamatuji, tak poprvé u nás povede postní duchov-
ní obnovu P. Michael Špilar z Prahy: 
 

Mohl byste nám něco o sobě říci, představit se farníkům, 
prosím? 
 To je těžké, jsem z křesťanské rodiny, je nás pět souro-
zenců, původně jsem technik, průmyslovka, čtyři odstudované 
roky na ČVUT FEL, nedokončeno, protože by mne bolševik 
nepustil na Teologii. Pak KTF UK dokončeno. Pak mnoho růz-
ných působišť včetně 14 let výuky biblické teologie na VOŠ 
Svatojánské koleji. Pastorační středisko, Sv. Jan v Berouně, 
Apolinář v Praze, Teresiánum Stodůlky Praha, Karmel, Cho-
dov Praha a asi jsem možná něco zapomněl, jako Koordinátor 
CHO v ČR, a několik dalších výtržností. 
 

Jak si vás „našla“ karmelitánská spiritualita, a čím?  
 Vypadám jako mnich, ale nejsem. Absolvoval jsem již 
jako kněz postulát a noviciát na Karmelu v Kostelním Vydří. Vnímal jsem Karmel jako silně 
biblický, modlitební a praktický, a to jsou moje priority. Navíc Terezie, Terezka a sv. Jan od 
kříže mne vždy živili. Tak proč to nezkusit, a když k tomu přidáte lidi jako jsou Vojtěch Kodet, 
Jan Fatka, Jeroným Ertelt atd. Tak nezkuste to, když uvnitř víte, že smíte, i když nevíte, zda 
tam zůstanete. 
 

Slyšela jsem, že jste byl spolužák P. Jendy Paseky, jak vzpomínáte na tyto časy?  
 Můj čas v semináři, super! Fakulta v devadesátkách, super! Průvodní žabomyší ne-
smysly mocichtivých obranářů tzv. pravověří a že tam nesmí být ženy, je třeba pohřbít. Moje 
studium na Teresiánu v Římě, no prostě Bomba! Způsoby římské? Jsem rád za Čechy! A na 
Jendu si nějak nemohu vzpomenout, asi jsme spolu nevyrobili žádnou velkou bejkárnu. 
 

Jak se dělá pastorace na pražském sídlišti? 
 Jako jinde. Prostě žijete z Božího slova a modlitby a zkoušíte ke vztahu s Bohem do-
provodit každého, koho potkáte. Největší zábranou jsou takzvaně praktikující křesťané, kteří 
vše činí dokonale, jen živý vztah s Kristem neobjevili a všechno jen musí. Nejhorší je, že to 
vtloukají do hlavy dětem i světu. A pak s tím něco dělejte. To nechcete. 
 

Co vše je vaší pracovní náplní?  
 Vše. Tj. 100 000 lidí bydlí na mně a mému týmu svěřeném území, což znamená, že se 
nenudím. Farníci nejsou jen ti co do kostela chodí, ale i ti, kteří Boha a vztah s ním ještě ne-
objevili. Tedy nenudím se. 
 

Jak se chráníte před přetížením?  
 Odpočinkem v lese, modlitbou, Biblí, dobrou hudbou, fotografií a kvalitní literaturou, 
výrobou ikon. Psát je zatím neumím 
 

Vousy jsou vaší součástí odkdy? M 
 Od té doby, co jsem objevil lenost drhnout je jednou až dvakrát za den z tváře dolů, 
abych nevypadal v poledne či večer znova jako angrešt. 
 

ROZHOVOR S P. MICHAELEM ŠPILAREM 
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Kdy jste naposledy zažil moment, který ve vás silně prohloubil víru?  
 Tento týden na exerciciích. A to jak v lese s bledulemi, tak v kapli či přednáškách otce 
Vojtěcha Kodeta. 
 

Co vy a postní čas? 
 To je čas finiše s katechumeny a půst pro mne není úkol či cíl, ale jen jeden 
z prostředků, jak se učit být víc člověkem. To znamená více odpovídat na Boží lásku ke mně 
tím, že mu ji dám a druhým též. 
 

Děkujeme za rozhovor a ať se ve všem daří.                         
                                                                                                                                                             R. Spilková 

 V sobotu 21.3.2026 se ve Skutči ve farním kostele uskutečnila postní duchovní obno-
va s P. Michaelem Špilarem na téma „Obrácení“. Sobotní dopoledne bylo rozděleno do dvou 
přednášek. Už po úvodním přivítání jsme zjistili, že P. Michael Špilar má smysl pro humor a 
nebude s ním během přednášek nuda. Po představení jsme byli vyzváni, abychom si společně 
zazpívali. Ze sympatického kněze se vyklubal i výborný hudebník a zpěvák.  
 Na začátku 1. přednášky jsme byli knězem vyzváni, abychom se rozhlédli kolem sebe 
a nahlas řekli svému sousedovi, že ho máme rádi a také si uvědomili, že všichni jsme 
„originál“. A přesně takhle nás miluje Bůh. My se máme naučit milovat lidi podle Božího 
vzoru. Každý z nás je ve svém životě s něčím nespokojen, něco nám nejde, říkáme nesmysly, 
hřešíme, …. A právě v této chvíli máme zajít za Kristem a požadovat změnu, poprosit o mi-
lost a chtít, aby byly věci jinak. Touhou po našem obrácení se změní naše myšlení, změní se 
postoj a pohled. Člověk se pak stává krásnějším a méně porušeným. Bůh nás všechny vyzývá, 
abychom žili jinak, nechce, abychom se strachovali, ale abychom se naučili milovat lidi. Bůh 
je pro nás vzorem, jak máme fungovat my. Každý z nás je schopen jakékoliv změny. Změna 
nás vede k milosrdenství a obrácení. Rozhodnout se pro změnu můžeme už dnes. Po skonče-
ní přednášky jsme se mohli zahřát a občerstvit na faře, kde nás přivítala milá obsluha a vý-
borné pohoštění. Byla příležitost k setkání, sdílení i popovídání si. 
 Na 2. přednášce, která také začala písničkou jsme si měli uvědomit, jak Bůh stojí o 
naši změnu a jak chce, abychom mu byli co nejvíce podobni. Na příkladu Zachea jsme mohli 
vidět, že Bůh používá různé možnosti, jak nás oslovit. Nezavrhuje nikoho a nebojí se oslovit i 
největšího hříšníka. Měli jsme se zamyslet nad otázkami: V jakém vztahu dnes žijeme 
s Kristem? Zda chceme být jako Zacheus a vidět Boha? Nebo chceme být jako dav, přes který 
nejde vidět? Či chceme být moruší, na kterou může někdo vylézt? (jako Zacheus, aby viděl 
Krista). Můžeme se na věci dívat z různých pohledů, ale realita je jen jedna. Snažme se vidět 
Boží pravdu, přiznejme si své chyby a zkoušejme dělat věci jinak. Pokusme se změnit věci, 
které dělali špatně už naši předci, a nejen věci, které děláme špatně dnes my. Na konci jsme 
byli vyzváni, abychom se stali tou moruší, na kterou se dá vylézt nahoru ke Kristu, a ne da-
vem, který překáží pohledu na Krista. 
 Po celou dobu obnovy byla příležitost ke svátosti smíření. Po skončení přednášek se 
uskutečnila křížová cesta a mše svatá. Všem, kteří duchovní obnovu připravili, děkujeme.  

S. Pavlišová 

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA 



Na otázku, jak se mu u nás líbilo, když zastupoval za o. J. Linharta v době jeho dovolené, 
nám napsal P. Zdeněk Šilhánek: 
 Srdečně zdravím, na nějaké rozhovory asi moc nejsem, ale určitě bych řekl toto. 
Každý z nás máme jiné dary od Pána, já asi nedostal dar radostně jezdit autem, zvláště po set-
mění nerad potkávám každé auto, a proto se na cesty vydávám docela nerad. Prosbu Otce Jana 
Linharta jsem bral jako pokyn shůry, jsem v invalidním důchodu a díky organizaci Otce Jana 
jsem na to nebyl sám a mohl zvládnout službu u sester ve Slatiňanech, a snad i k dobru farníků 
i ke cti a slávě Boží zástup ve Skutči, dokonce s jedním pohřbem. Ve farním kostele jsem před 
tím byl zastupovat jen jednou, ale musím poděkovat za pana kostelníka Drahoše, i za paní, 
která obětavě vypomáhá a vážně nemocného otce rodiny, který otevírá kostel ve čtvrtek ráno. 
Snažím se jezdit včas, a i když jsem někdy přijel raději dříve, než půl hodinu přede mši svatou, 
kostel už byl otevřen a probíhala vzorná příprava na mši svatou. Pana Drahoše jsem "trochu 
zlobil", aby změnil misál a přímluvy na votivní mši svatou o Svatém Kříži nebo Za odpuštění 
hříchů, podle dne – pátek, nebo čtení o Davidově hříchu, a velmi ochotně vyšel vstříc. Bylo mi 
trošku líto, že ve čtvrtek, kdy je mše svatá pro a za studenty místního církevního gymnázia, jen 
jednou přišel jeden chlapec do lavice, dvakrát k tomu jeden za varhánky a druhý ministrovat, 
jednou byly prázdniny a jednou ani jeden studentík nebo žáček. Kéž by je svatý Dominik Savio 
nebo dnešní světci, 20. února, Hyacinta a František Martovi povzbudili k větší horlivosti. Pře-
kvapila mne účast věřících a dětí ve Štěpánově a krásné přijetí také v Předhradí. Vím, že Otec 
Jan dává často exercicie. Pokud by nesehnal zástup jinde, rád podle možností vypomohu. Po-
slední, u čeho bych se chtěl zastavit: mše svatá přenášená přes internet. Když jsem se to dozvě-
děl, napsal jsem jedné mamince, která se stará o 20letého syna, postiženého rakovinou. Modlí-
me se za zázrak uzdravení, odoperovali mu část páteře, je na vozíku, tak jsem jim nabídl účast 
na mši svaté prostřednictvím internetu. Přepošlu její reakci. Myslím si, že i to je apoštolát a 
jsem za to skutečské farnosti vděčný. V Kristu a Marii              

                                                                                                                                 P. Zdeněk Šilhánek 
 
Milý Otče,  
včera jsem zhlédla celý záznam ze mše svaté. A vím, že to není naposledy, kdy jsem tak učinila. 
 Ve Vámi vedené mši je cítit Boží láska. Vaše slova, Váš tón hlasu, to je to, co já prostě při 
mších miluju. Chci slyšet, že ten, kdo je posel Boží, je tím, kdo nás miluje. Se všemi chybami. S 
velkými chybami a vinami. Který nám nevyčítá, nepřikazuje, nestaví se do role, že je více než 
my, obyčejní a chybující lidé.  
 Váš něžný a milý projev nám nastavuje zrcadlo lásky. A přitom chválí Boha, zmiňuje a 
ctí Bibli, ano, připomíná to, co káže Bůh, ale neporoučí.... 
 A závěrem se obracíte k malému a skvělému klučíkovi, který je opravdu šikovný a je 
úžasné, že Vy ho pochválíte. Učiníte tím pro dítě opravdu hodně. Povzbudíte ho a namotivujete 
(ač to slovo nemám ráda, protože je to slovo této moderní doby) do dalších dnů. Aby vytrval s 
Bohem, utvrdil se ve víře a chodil do kostela.  
Děkuji za to............ 
Děkuji za láskyplné slovo Boží....... 
Děkuji za to, že mě máte rád i s mými chybami, vinami, s mým lidstvím a podporujete mě ve 
víře v Boha a hlavně v konání poslání Boží lásky zde na zemi... 
S láskou  

Lucie    

ZASTUPOVÁNÍ P. ZDEŇKEM ŠILHÁNKEM 
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 ,,Kříž je symbolem křes-
ťanů. Máme ho doma, nosíme jej 
jako přívěsek, potkáváme u cest 
… Není to zvláštní? Vždyť je to 
nástroj mučení a trestání těžkých 
zločinců. Na kříži zemřel Ježíš 
Kristus – Syn Boží, který přišel 
na svět, aby nám přiblížil Boha a 
nás přiblížil Bohu, který je Lás-
ka. Kříž nám připomíná, jak daleko 
dokáže Boží láska jít, že obětuje vše i 
sama sebe pro každého z nás. Křížem se 

žehnáme a začínáme jím modlitbu, abychom byli otevření pro 
přijetí nekonečné Boží lásky.“ (Eva Brožková)  
 V době postní, krátce před Velikonocemi se dveře Ko-
munitního centra F. X. Mimry na Rané otevřely, aby zde pro-
běhla výstava křížů. Každý měl příležitost poskytnout svůj kříž, který střeží doma jako památku 
na životní událost, na zajímavé místo, odkud si kříž přivezl nebo originální příběh, který je 
s daným křížem spojen.  Nakonec se sešlo kolem 80 křížů. Velké, malé, dřevěné, skleněné zdo-
bily přes dva týdny Komunitní centrum. Na výstavě bylo možné vidět 200 let starý kříž, zrestau-
rované kříže, zmenšenou kopii kříže J.V. Myslbeka z 19. stol., ale také kříže, které lidé dostali 
jako svatební dar nebo dar ke svěcení, kříže z Jeruzaléma, Libanonu, Haiti, Gruzie. Kříž naleze-
ný v moři, kříž, který majiteli přišel jako dárek poštou, zachráněná část kříže, který se nacházel 

na hřbitově nebo kříž ze dřeva, které bylo ze staré 
podlahy kostela sv. Tomáše v Praze ze 17. století.  
 Každý kříž, ať byl velký nebo malý, ať byl 
zdobený či jen obyčejný, má za sebou lidi, kteří se u 
něho modlí a svůj život svěřují do rukou Toho, který 
se za ně obětoval a otevřel cestu k novému životu.   
 Poděkování patří všem, kteří výstavu podpo-

řili a své vzácné kříže zapůjčili a také týmu, který výstavu zrealizoval.  
M. Moučková 

VÝSTAVA KŘÍŽŮ – KOMUNITNÍ CENTRUM RANÁ 

EKUMENICKÉ SETKÁNÍ 

 Dne 27. února se konalo ekumenické 
setkání v katolickém kostele v Rané. Kázal 
evangelický farář Marek Vanča z Krucemburku, 
který administruje ranský sbor ČCE. Za katolic-
kou církev se zúčastnil farář Ondřej Matula. Na 
varhany doprovázel br. Adámek. Společné téma 
bohoslužby znělo: „Světlo ze Světla pro světlo“. 
 Po společných bohoslužbách byli všichni 
pozváni na bohaté pohoštění. Setkání se neslo 
ve velice přátelské atmosféře. Určitě se budeme 
těšit na příští setkání, které se bude konat v roce 
2027 v evangelickém kostele. 
 Všechny Vás pozdravujeme a do nadchá-
zejících velikonočních svátků Vám vyprošujeme lásku, radost, smíření a požehnání. 

Členové sboru ČCE v Rané 
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 Poslední únorový den pořádali skutečští skauti seminář. Konal se poprvé v jejich 
nové krásné klubovně a měl tradičně co nabídnout. 
Vše odstartovalo mší svatou v kostele Nanebevzetí Panny Marie, při které skauti liturgii 
doprovázeli svěží rytmickou hudbou. Následoval přesun do klubovny, která se nachází 
na pozemku ZŚ Komenského.  
 První přednášku obstarala Káťa Klusoňová, absolventka skutečského gymnázia, 
skautka a psycholožka ,,v jednom“. Nabídla několik návodů, jak v dnešním pohodlném, 
ale psychicky vyčerpávajícím světě vydržet, jak si nezkazit celý den kvůli třem minutám 
ranního čtení špatných zpráv a vysvětlila, proč je důležité umět dýchat, hýbat se a pobý-
vat v přírodě, i to, že stres k životu patří a jak ho přijímat. 
 Další přednášející byla paní Jiřina Duchoslavová, obnovitelka pekařské firmy ro-
diny Smékalových. Vyprávěla o odbojové činnosti svých rodičů za druhé světové války a 
o tom, jak pomáhali rodinám v hmotné nouzi, a také o tom, jak se jim komunisté odvdě-
čili. Přednáška probíhala formou dialogu s paní Šárkou Kuchtovou, redaktorkou České-
ho rozhlasu, která připomínala další konkrétní zločiny bolševické diktatury ve Vysokém 
Mýtě v 50. letech minulého století. Paní Duchoslavová rovněž zavzpomínala na dobu, 
kdy v restitucích převzala pekárnu zpět a navázala na dílo svého tatínka. Obdivuhodné 
bylo, že celou dobu hovořila bez hořkosti a sebelítosti. 
 Následovala přestávka na oběd a pak si účastníci mohli užít tzv. workshopy: 2x po 
1,5 hodině programu podle vlastního výběru. Já jsem se vydala se skupinkou zvědavců 
s archeologem Matoušem Bohatým na historickou procházku městem. Historická data si 
samozřejmě nepamatuji, ale to, že Skuteč měla ve středověku zřejmě mimořádné posta-
vení, protože v ní byl špitál a měla hrdelní právo, mi zvedlo sebevědomí. V druhém bloku 
jsem si vyrobila květinový náramek z korálků pod vedením Verči Marboe, přičemž jsem 
překonala asi nejen svoje očekávání a udělala si radost. Ale jinak byla možnost absolvo-
vat kurz první pomoci anebo povídání pod názvem Cesta k dobrému člověku. 
 Pozdě odpoledne přijel až z dalekých Roztok u Prahy novinář „Seznam Zpráv“ a 
moderátor podcastu „Vlevo dole“ pan Václav Dolejší. Nastínil nám zákulisí současné 
politiky a vysvětlil, jak fungují sociální sítě v ovlivňování voličů politky. Nadchl mne jeho 
široký záběr, přirozenost i smysl pro humor. 
 Jako poslední vystoupila studentka Eliška Jirásková, rovněž absolventka skuteč-
ského gymnázia a dnes studentka animace na FAMU, se svým animovaným krátkým 
filmem Better man, který vyhrál mnoho ocenění i na mezinárodních festivalech, a po 
něm byla nejen o něm moderovaná diskuze. 
 Návštěvníci přicházeli i odcházeli podle toho, jak se jim chtělo tu kterou přednáš-
ku zhlédnout. Osobně jsem absolvovala skoro vše, nezúčastnila jsem se závěrečného 
večerního kvízu, ale věřím, že byl skvělý, jako vše, co jsem tam mohla zažít. 
 Nezbývá než poděkovat přednášejícím a organizátorům. Vše bylo perfektně při-
praveno, načasováno a zorganizováno. Skauti zase nezklamali. Díky! 

Markéta Požárová 

SKAUTSKÝ SEMINÁŘ 2026 
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 Když mě František v neděli zval na du-
chovní obnovu, tak jsem svoji účast moc nezva-
žoval. V týdnu se ale potom semlelo tolik složi-
tých pracovních záležitostí, ze kterých jsem byl 
hodně vyčerpaný. I v mém osobním životě bylo 
v nedávné době hodně silných událostí, cítil 
jsem tedy potřebu se trochu zklidnit a odpoči-
nout si. Příležitost jet na duchovní obnovu jako 
by skvěle zapadla do toho, co jsem právě potře-
boval. 
 Ozval jsem se tedy v pátek ráno Ondřejo-
vi a večer už seděl společně s chlapy v autě. V Hoješíně 
nás večer srdečně uvítaly sestry a ubytovaly nás v krás-
ných prostorách hoješínského kláštera. Společně jsme se 
pomodlili, navečeřeli a dál pokračovali v družném hovo-
ru. 
 Na příjemný večer jsme druhý den navázali ranní-
mi modlitbami a podnětnou přednáškou od Ondřeje. Ná-
sledovala bohoslužba, kde Ondřej mluvil o tom, že brzdy 
nejsou důležité jen v autech, ale že bychom měli umět 
dobře používat brzdy ke zpomalení nebo zastavení urči-
tých věcí i v našich životech. Poté co jsme nasytili ducha, 

tak jsme odjeli na 
Seč na oběd spo-
jený s příjemnou 
procházkou k 
vodní elektrárně a ledopádům nedaleko hráze. 
 Po návratu jsme použili brzdy a trochu 
zpomalili, Ondřej měl pro nás připravenou zají-
mavou kreativní hru, která navazovala na jeho 
dopolední přednášku a vyzývala nás k zamyšlení 
zejména o tom, kdo jsou naši blízcí, kteří nám v 
životě pomáhají v našich trápeních. Večer jsme 

společně poseděli. Vrátila se také sestra Gratia, společně se sestrou představenou Baptis-
tou, které nám krátce dělaly společnost. 
 Ráno už jsme spěchali zpět na Ranou na mši, ale i při tom ranním shonu jsme 
našli čas na společnou modlitbu se sestrami, které nám na rozloučenou ještě krásně za-
zpívaly – ten okamžik v kapli ve mně bude ještě dlouho doznívat. 
 Na závěr bych chtěl poděkovat sestrám za přijetí, chlapům za skvělou společnost a 
hlavně Ondřejovi za poklidné vedení duchovní obnovy, při které nám ponechal i dostatek 
volnosti pro svoje přemýšlení. 

J. Moučka 
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MIMOŘÁDNÉ BOHOSLUŽBY A AKCE 

změna programu vyhrazena :-) 

Májové budou v Předhradí ve čtvrtek a v neděli a ve Skutči vždy po večerní mši sv. 
V letním období je v Předhradí ve čtvrtek mše sv. v 18:00 a na první pátek v 18:00  
Ve Skutči budou od Velikonoc v neděli večer a ve středu mše sv. v dolním kostele 
V Hluboké budou mše sv. v 18:30 
Na Štěpánově 2. sobotu bude mše sv. v 18:00 
V Lažanech 4. sobotu bude mše sv. v 18:00 

1.4. - 8:00 mše sv. s gymnáziem ve Skutči 
12.4. - 14:00 poutní mše sv. Janovičky 
12.4. - spol. udělování sv. nemocných  
22.4. - festivalový koncert ve farním kostele Skuteč 
26.4. - 9:30 poutní mše sv. v Předhradí 
30.4. - 18:00 pouť k sv. Josefovi – kaple sv. Josefa u Předhradí  
1.5. - Pouť na Chlumek u Luže – f. Předhradí, Raná, Skuteč 
15.5. - 18:00 poutní mše - sv. Jana Nep. - kaple sv. Jana v Podkopčí 
17.5. - 11:00 poutní mše sv. ve Skutíčku 
24.5. - 11:00 poutní mše sv. ve Stříteži  
29.5. - Noc kostelů 
30.5. - Raná - Farní pouť – Jaroměřice nad Rokytnou 
30.5. - 14:00 poutní mše sv. Zbožnov 
31.5. - 8:00 poutní mše sv. v Prosetíně 
31.5. - 11:00 poutní mše sv. v Brdu 
31.5. - 8:00 1. sv. přijímání ve Skutči 
31.5. - 14:00 poutní mše sv. ve Žďárci  
7.6. - Slavnost Těla a Krve Páně – 8:00 – mše sv. a průvod z farního kostela do k. Božího Těla 
ve Skutči + adorace 
7.6. - 10:00 mše sv. a průvod v Předhradí   + Farní den 
12.6. - 18:00 poutní mše sv. v Leštince 
13.6. - 18:00 poutní mše sv. v Kutříně 
28.6. - 11:00 – poutní mše sv. v Hluboké 
28.6. - 11:00 poutní mše sv. ve Lhotě 
30.6. - 8:00 mše sv. ve Skutči na konci šk.roku pro gymnázium 
5. 7. - Mše sv. v neděli v Mrákotíně v 9.30, nedělní na Rané nebude 
2. - 8.8. - Farní tábor v KC Raná 
18. - 21.8. - Ministrantský cyklistický Sázava tour  

Účet pro finanční příspěvky pro farnost Skuteč: 1143388369/0800  
 

Účet pro příspěvky na opravu fary ve Skutči: 4295878379/0800 
 

Účet pro finanční příspěvky pro farnost Předhradí: 1144532369/0800 
 

Účet pro finanční příspěvky pro farnost Raná: 1143545379/0800 


